

Семенова Капиталина Константиновна
МАДОУ Майинский ЦРР д/с «Кэнчээри»
Мегино – Кангаласский улус
«Педагогические проекты в детском саду»
роект «Чөмчүүк саас сэргэх күнэ» - радиоэфир

На протяжении всей моей педагогической деятельности мною были разработаны и запущены в жизнь много педагогических проектов и до сих пор функционируют и развиваются в ногу с современным педагогическим миром.

Проект «Чөмчүүк саас сэргэх күнэ» - радиоэфир

В 2013 году первый президент РС(Я) М.Е.Николаев объявил о запуске республиканского проекта “Музыка для всех” в школах и детских садах. Основная цель данного проекта отвечает главному требованию Федерального государственного стандарта дошкольного образования - обогатить современное дошкольное образование творчески развивающим содержанием и инновационными подходами. Проект **«Чөмчүүк саас сэргэх күнэ»** основывается на принципах проекта «Музыка для всех», парциальной программы С.С.Коренблита «Веселый день дошкольника - ВеДеДо» с целью всестороннего развития дошкольников через особую организацию предметно – развивающей среды и новые формы взаимодействия детей со взрослыми, сверстниками, современными информационно - коммуникативными средствами. Проект не использует методы прямого обучения, его содержание дети осваивают в ходе эмоционально - насыщенной спонтанной деятельности – общения, досуга. В проекте сочетаются интеграции всех образовательных областей – социально – коммуникативного, познавательного, речевого, эстетически - художественного и физического развития в условиях детского сада. Педагоги создают благоприятное для ребенка условие, новый подход для полноценного развития и накопления кругозора для детской разновозрастной аудитории (проект охватывает все 12 групп детского сада) через национальную, классическую музыку, песню, фольклор, сказки и. т.д. Подбор музыкального, литературного, художественного материала также включает авторские песни, сказки, рассказы музыкального руководителя К.Семеновой, классическую музыку знаменитых композиторов, песни мелодистов, якутскую музыку, песни, олонхо, загадки, сказки, скороговорки и.т.д. Внутрисадовый радиоэфир **«Чөмчүүк саас сэргэх күнэ»** начал свою работу 19 января 2017 года, в эфир выходят утром по приходу детей с 08.10 – 08.20 и днем по пробуждению детей, во время режимного момента – 15.00 – 15.30. Участники и ведущие – воспитатели, специалисты и воспитанники, которые ведут эфир по графику.



Первый выход радиоэфира 19.01 2017 год

Будни радиоэфира







21.01 2024 год - открытие нового рабочего места радиорубки

Проект Республиканский авторский конкурс мелодиста К.Семеновой

“Ырыа ыллыгынан”

Проект “Ырыа ыллыгынан” начал свою работу как улусный конкурс в 2013 году, но по многочисленным просьбам музыкальных руководителей других улусов РС (Я) с 2015 года имеет республиканское значение, так как мои авторские песни (свыше 80 песен для детей дошкольного возраста) поют, разучивают, включают в песенный репертуар во многих детских садах республики.

Цели и задачи проекта - конкурса

- Повышение исполнительского и певческого мастерства детей дошкольного возраста
- Воспитание духовно-нравственной культуры, развитие познавательного интереса
- Формирование уровня эстетического развития посредством музыкальной культуры.
- Привлечение интереса детей к певческому, вокальному, инструментальному искусству.

К участию в конкурсе приглашаются воспитанники детских дошкольных учреждений в возрасте от 3 до 7 лет, которые участвуют в номинациях: соло, дуэт, трио, ансамбль, хор, музицирование произведений автора, где охват детей бывает свыше тысяча. Категория улусов и городов – г. Якутск, пригороды, центральные улусы, заречные улусы, северные, виллойские, южные, западные улусы. Для отдаленных районов республики, особенно для северных, виллойских улусов конкурс каждый год проводится в заочной форме. За последние годы в номинацию конкурса была включена игра на музыкальных инструментах на мелодии песен автора. Жюри выбирается из учителей музыки, музыкальных руководителей детских садов, преподавателей Майинской школы искусств им. М.К. Поповой, мелодистов, работников культуры и т.д.

1





X Юбилейный авторский конкурс – 2023 год









Проект «Звени, моя музыка!»

Улусный смотр-конкурс игры на музыкальных инструментах для детей дошкольного возраста

Улусный смотр-конкурс по реализации проекта «Музыка для всех» по музицированию проводится с 2018 года по инициативе музыкального руководителя МАДОУ ЦРР детского сада «Кэнчээри» К.К.Семеновой, направленный на популяризацию проекта «Музыка для всех» среди ОУ Мегино-Кангаласского улуса.

Цели и задачи проекта:

- Создание благоприятных условий для широкого музыкального образования детей, выявление и распространение лучшего опыта музицирования на музыкальных инструментах по реализации проекта «Музыка для всех»
- Повышение качества музыкального образования как основы интеллектуального и личностного развития детей дошкольного возраста

- Развитие детского исполнительства игры на музыкальных инструментах в оркестрах, ансамблях и в сольном выступлении детей дошкольного возраста;

Направление смотра - конкурса:

- Коллективное музицирование на детских музыкальных инструментах

- Сольное музицирование на академическом, народном инструментах

Номинации смотра – конкурса:

- Сольное исполнительство на музыкальных инструментах

- Детский оркестр

- Инструментальный ансамбль на якутских музыкальных инструментах

- Инструментальный ансамбль на шумовых музыкальных инструментах

Участниками смотра – конкурса являются воспитанники старших и подготовительных групп.

Неизменным жюри инструментального конкурса являются преподаватели Майинской школы искусств им. М.К. Поповой, это преподаватели духового и фортепианного классов. Компетентное жюри всегда делится своими советами, указаниями, рекомендациями по обучению игре на музыкальных инструментах детей дошкольного возраста и эти рекомендации профессиональных музыкантов очень помогают музыкальным руководителям по работе дальнейшему развитию обучения детей игры на разных детских музыкальных инструментах. Совместная работа с музыкальной школой приносит свои плоды, музыкальные руководители очень творчески работают на этом поприще.







Творческий коллектив педагогов «Мичээр»

В 2021- 2022 учебных годах по моей инициативе организован театр педагогов для детей в нашем детском саду, я являюсь руководителем коллектива «Мичээр». Начинали мы с литературных выступлений, читали стихи, поэмы известных якутских поэтов, произведения местных авторов. Выступали в различных литературных конкурсах, мероприятиях.

В коллективе начали ставить кукольные спектакли для детей. Все артисты нашего театра придерживаемся принципа, что театр дает знания детям об окружающем мире, учит отличать добро и зло, вызывает сочувствие и жажду помочь. В детском театре не существует трагических концовок - все спектакли имеют только хорошую и добрую

кульминацию, а отрицательные герои всегда осознают свою ошибку. Театр для детей является не только развлечением для детей, он развивает в них воображение, обогащает словарный запас и помогает лучше понимать других людей.

Что это такое: театр для детей:

-Театр – это особый торжественный ритуал, это и торжественный момент и ожидание чуда, и волшебства.

-Театр – это эмоциональное состояние, удовлетворение и хорошее настроение надолго.

- Театр – это представление похожее на жизненную ситуацию: детям кажется, что это не они пришли в театр, а сама сказка пришла к ним.

-Театр – это возможность повторить его дома или в группе с друзьями, а также возможность больше пообщаться с детьми, обсуждать и узнать их мнения об увиденном, пережитом.

-Театр – это развитие умений и навыков общения, умения фантазировать и импровизировать.

Все наши спектакли проходят в музыкальном зале, где дети приходят с групп вместе с воспитателями заранее, придерживаясь театральных правил (купить билет в кассе, вход в зал без опоздания, не шуметь, громко не разговаривать, найти сидение и ряд по билету и. т. д.)

За это время существования коллектива сделано педагогами очень много творческой работы. Начали мы работу с изготовления реквизитов и бутафорий для кукольного театра. Педагоги своими руками изготовили кукольный задник, ширмы, куклы, соответствующие им реквизиты. Каждый учебный год начинаем с показа кукольного театра в дни декады олонхо. Были поставлены кукольные спектакли «Кулун Куллустуур», «Дьулуруйар Нюргун Боотур», «Ытарбалаах үрэх ааттаммытын туһунан», «Дыырай Бөбө», якутские, русские народные сказки. Занятия в творческом коллективе помогает педагогам расти, особенно молодым, они приобретают навыки и умения в разговорном жанре, театральные, литературные знания, умения в изготовлении и шитью кукольных реквизитов и.т.д.













Видеопередача для детей и родителей «Кэнчээрилиин аабыахха»

В 2022 году в республике был объявлен Год чтения и в творческом коллективе зародилась идея как привлечь родителей и детей к домашнему чтению книг. В этот год мы выпустили 3-4 передачи в месяц, рассказывали якутские народные сказки и авторские сказки Семеной К.К. По ходу работы над передачами, методом проб и ошибок все упорядочили, привели в порядок темы, планы. И целью нашей передачи стала для детей и родителей с помощью детских произведений, словаря стремиться помочь семьям разговаривать родным якутским языком, объясняем в игровой форме забытые якутские слова, которые не используются в обиходе, педагог по сценарию может показать и делать в эфире разные поделки, особенно это происходит перед каким – нибудь праздником. Вместе с ведущими в передаче участвует главный персонаж нашего детского сада мальчик Кэнчээри (кукла). Педагоги сами снимаем, монтируем, озвучиваем героев. Всего за проделанную работу снята 26 передач на разные темы, сценарии пишутся автором Семеновой К.К.









Проект "Ытарбалаах үрэх"

Пояснение: Речка Ытарбалаах протекает вдоль посередине села Майя с востока на запад и течет рядом с нашим детским садом. Начало берет с озера Эбэ Ходоринского наслега, летом местами пересыхает, вдоль речки расположены много предприятий и организаций с.Майя, речка является основной водной артерией села Майя. Идея проекта заключается в том, чтобы привлечь внимание и объединить организации, общественность села в целях улучшения экологического состояния, благоустройства, сохранения речки, организовать субботники, акции против загрязнения и обмеления речки.

Проект был организован в 2015 году, с тех пор проведено очень много работы, субботников, акций, призывов, выступлений педагогов и детей в различных экологических конкурсах, мастер классов, созданы авторские игры, пособия, сказки, стихи и гимн речке «Ытарбалаах», выставки, совместные мероприятия, развлечения, квесты с другими ОУ улуса и с. Майи.

Цели и задачи :

- Сплочение общественности и организаций в целях защиты и сохранения речки «Ытарбалаах» в первоначальном виде.
- Реализация сетевого проекта и сетевых событий.
- Создание системы взаимодействия на основе совместных планов.
- Проведение совместных мероприятий с другими организациями.
- Повышение педагогической культуры, творческой деятельности, активизация и обогащение воспитания.
- Бережное отношение и желание участвовать в экологически -ориентированной деятельности дошкольников, педагогов и родителей.
- Проявление интереса ребенка к объектам окружающей его среды, знакомство с историей.
- Обращение к общественности через СМИ.







